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1-/ Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui qualifient une batterie d’accumulateurs d’automobile ?

électromoteur toujours générateur,

électromoteur fonctionnant toujours en récepteur,

électromoteur réversible.

2-/ Un générateur de force électromotrice 13 V et de résistance interne 0,01 ( débite un courant d’intensité 40 A (dans une charge). 

a-/ Faire le schéma du montage en plaçant toutes les grandeurs électriques.

b-/ Quelle est la tension qu’il présente entre ses bornes ?

D’après la loi des mailles :

U – E + rI = 0
( U = E – rI = 13 – 0,01 ( 40 

soit U = 12,6 V



3-/ Une pile a pour caractéristiques E = 4,58 V et r = 1,68 (. 

a-/ Faire le schéma du montage en cas de court-circuit en plaçant toutes les grandeurs électriques. 

b-/ Quelle sera l’intensité du courant en cas de court-circuit ?

D’après la loi des mailles :

U – E + rI = 0

En cas de court-circuit, I = Icc et U = 0 (le + et le – sont reliés), d’où

- E + rIcc = 0

( rIcc = E

( Icc = E / r = 4,58 / 1,68 
soit Icc = 2,73 A


4-/ Le démarreur d’une automobile est placé sous une tension de 10,2 V alors que la batterie qui l’alimente a une force électromotrice de 12,4 V et une résistance interne de 0,011 (. 

a-/ Faire le schéma du montage en cas en plaçant toutes les grandeurs électriques.


b-/ Quelle est la tension qu’il présente entre ses bornes ?

D’après la loi des mailles :

U – E + rId = 0

· rI = E – U
· Id = (E – U) / r = (12,4 – 10,2) / 0,011

soit Id = 200 A


5-/ Complétez la phrase suivante:

« Soit un générateur de force électromotrice E, de résistance interne r.

La puissance utile Pu qu’il fournit est Pu =…………………

La puissance perdue par effet Joule dans ce générateur est Pj = ………………….

La puissance électrique totale est Pét =…………………….

Le rendement électrique du générateur est………………………. »

6-/ Un générateur présente une force électromotrice E de 120 V et une résistance interne de 0,5 (. Il débite un courant d’intensité 60 A dans une charge.

a-/ Faire le schéma du montage en plaçant toutes les grandeurs électriques.

b-/ Calculez la tension à ses bornes.

D’après la loi des mailles :

U – E + rI = 0

( U = E – rI = 120 – 0,5 ( 60 

soit U = 90 V

c-/ Calculez la puissance utile qu’il fournit.

Pu = U ( I = 90 ( 60

Soit Pu = 5400 W.


d-/ Calculez la puissance perdue par effet Joule.

Pj = r ( I2 = 0,5 ( 602
Soit Pj = 1800 W.
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